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Histek egy Istenben, hiszek egy hazában 
Hiszel: egy isteni örök igazságban, 
Hittek Magyarország feltámadásában.

Ámen.

Azt kérdezzük: nőm okosabü 
L nne összefogni, eiővaúni a jobbik , 

vesében látjuk a hehén s váraljuk é-zűnv-i ? Mi, a „kurzus“, volnánk
... .. . .. ... -a. ------- Gondolkoznék e (

oldal is, főként ;

A városháza jövője
A képviselők vasárnapi beszá­

molóján Macdonald és Hersiot mellett 
a legszűkebb haza : Debrecen város 
ügyeiről is esett egy-két fió. Ridi- 
kális honatyáink súlyos világpoliti­
kai gondjaik közt a mi városunkat, 
illetőleg városházánkat is méltatták 
egy futó tekintetre s bejelentették, 
hogy a városházán pedig most ők 
következnek. A polgármester szemé­
lyében ugyan nincs még egyöntetű 
és végleges megallapodasuK, mert i 
egyszer a kisről, master a nagyról, 
— már t. i. hegymegi kisről és 
juhász nagyról, — esis szó, de már 
annyi bizonyos, hogy a jövőbeli 
polgámagynak radikálisnak, októb 
ristának, a Károlyi M’Ska hívének 
kell lenni. A tanács, valamint a 
többi választott tisztviselő szintén 
az őszirózsás országmentő mozgalom 
virágaiból fog kik lülni. Szóval ö’- 
Debrecen városháza olyan színekbe 
öltözik, mint a Berliné 1919 ben, 
vagy a Milánóé, mielőtt Béniié 
Mussolini ott némi rendet nem 
csinált.

E tervek és fogsdkozások halla­
tára mi nyugodtan szívjuk tovább 
a pipánkat. Sőt mintha mosoly kí­
vánkoznék belülről a szájunk szelére. 
Mert hát édes Istenem, akinek nőm 
fáj a feje, az nem is kiabál. Miért 
is fájna a városházáért ? Hiszen 
nekünk, a „kurzus“ néhány ezer 
debreceni magyarjának eddig sem 
volt ott semmi szavunk s ha éppen 
mások tesznek majd a köz urai, 
mint ma, hát a semmiről akkor is j 
Dsgyon könnyű lesz nekünk le­
mondani. A hál», vagy a jóiéit 
viszonzásának érzelme sem nagyon 
bánthat. Mert ugyan a mai urak 
sem valami liberálisan bíntak velünk. 
Egy rossz újságéius bódé nem sok, 
de annyit se tudtunk kikönyörögni 
•ölök ; egyesületeinket kitiltották, 
azok tagjait megnótázták s sajtójuk­
ban mindannyiunkat minősíthetetlen 
módon támadtak. Nincs, valóban 
nincs okunk értük rajoogani.

Mi mégis mondunk valamit. Neve­
zetesen azt, hog> mi, az u. n. 
„kurzus“ hajlandók vagyunk mind 
ezt elfelejteni. Hajlandók vagyunk 
jobbot nyújtani becsületes békéié 
és becsületes megegyezésre, azaz 
bizonjos tárgyi és személyi feiván 
Ságok honorálása mellett. Hajlandók 
vagyunk a város mai urai és pártjuk 
oldalán a közélet eljövendő harcába 
indulni s azt vei ük tisztességgel 
•égig is küzdeni. Mert mi, — s ezt 
fessek jól megjegyezni, — hazafiak 
és keresztyén magyar szívvel érző 
polgárok vagyunk, akik ugyau fel­
fogásukat száz percent erejéig óhaj­
tanák a várospolitikában is érvé-

i nyesi*eM, de adott viszonyok közt
j a város jelenlegi vezetőcégét is szí

i a jövőben is, minthogy közügyeinkel itt n-'inny ezeren.
I forradalmárok, s.oci-aldemokratak, ' k-rd 'Stől a túlsó 

vörösszegfüs zsidók intézzék. i azok, akiket illet.

Oláhország nem járul hozzá a lefegyverzési
Kolozsvár, szeptember 2. 0 áhor- 

szág nem hajlandó hozzájárulni a 
Népszövetség leszerelési javaslata 
hoz. Ennek az állásfoglalásnak az 
indokolása most jutott csab nyilvá- 
nosságr.i. Eszerint Duka külügy­
miniszter azért

nem járul hoszá Oláhország ne­
vében a leizerekshsz,

mert Oláhországnak szomszédaihoz 
való v szonya még mindig tisztázat-

ból ellenzi a lefegy verzést :
1. A lefegyverzés a tervezet sze­

rint nem általános.
2. Nincs semmi garanciája anusk, 

hogy O ahország szomszédait is
a lefflgyverxba keresílülviielére 

'ehessen kenysseriteni.
3. Nem á lanak rendelkezésre esz­

közök a békeszerződés kikötéseinek 
betartására, illetve a békeszerődő 
sek végrehajtásának az ellenörzé-

lan, de másrészt”» következő okok- 1 sőre.
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Radics stván a horvát báni méltóság 
visszaállítását követeli

„Magyarország és Bulgária a mi természetes 
szövetségeseink

Belgrád, szeptember 3 Radies, a I 
horvat parusstpart elnöke kijelen- ■ 
tette az újságírók előtt, hogy 

a régi báni méltóságot vissza­
kívánják állíttatni, i 

da nem kívánják art, hogy valami i 
alkirály vagy helytartófélét nevez­
zenek ki, mert ők köztársaságiak és 
föderálistál<.

— A kisantant egyébként — mon­

dotta — felfogásom szerint nem lé­
tezik. Csak másokat ellenőriz, min­
dig zsandár akar lenni, de saját 
magát nem ellenőrzi. A magyarok­
nak és bolgároknak nincs szükségük 
csendőrre.

Ezek a mi természetes szövet­
ségeseink

és csak félreértés, hogy már most leg­
alább gazdaságilag nem egyesültünk.
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Izgalmasnak ígérkezik a Ház pénteki ülése
A■ EsKütt-, Véé- és fétényi- 
lés előtt - A ^áz további elnapolása meneti 

foglal állást a
(A Hajduföid tudósítójától.) A po- 1 

liiikai körök érdeklődését a nemzet j 
gyűlés pénteki ülése foglalkoztatja. . 
A Ház ülése a jelek szerint

rendkívül izgalmas lesz;
főkép az Rskütt ügyben yárhatók 
nagy összeütközések » baloldal és » 
kormánypárt közölt Gyö'ki (Grósz) 
Imre, aki tudvalevő n .<« Eshütt-üijy 
egyik védője, hírek szerint, újabb 
vehemens támadásra készül nagy­
atádi S'.abó Istvan föld-mwlésügyi 
miniszter ellen.

A széisőbalold-1 második szcaoka 
követelni fogja ezenkívül a . trlenyi- 
ügy napirendre tüzesét, amit 
ban, mint jelentettü’, Rakovszky 
belügyminiszter azzal fog v,ss’1*' 
utasítani, hogy a nyomozás alatt álló 
és be nem fejezett ügyben nem nyi­
latkozhat. .

Ezideig még nem tudni, hogy ■ 
föld Divelesügyi miniszter a péntek 
ülésen jelen lesz e. Hír szent 
nagyatádi Szabó István arra az á Iá- 
pontra helyezkedett, hogy 
azokra a kérdésekre, amelyek ezzel

kormánypárt
az üggyel kapcsolatban elhangzanak,

nyomban válaszolni fog
Veer- Walter Imrének, a köztár­

sasági párt ágensének szökése szin­
tén a nemzetgyűlés pénteki ülésének 
napirendjébe kerül. Ebben az ügyben 
Friedrich István fog fel’zóia^i.

A nemzetgyűlés egész, ellenzéke 
egyébként javasolni fogja, hogy a 
Ház no nupoja el magát, hanem 

folytatólagosan tartson ülést.
Érzel szemben viszont az egységes 

pártnak az az álláspontja, hogy az 
adott körülmények között és a n p- 
jóleti miniszter által a munkanél­
küliség ügyében már eszközölt in­
tézkedések után a

Has együttmaradása céltalan 
és ezért az elnök napirendi indít­
ványa mellett fog állást foglalni, 
hogv a nemzetgyűlés a Ház eredeti 
hataro>.a!a szerint október 1 lg na­
polja el tárgyalásait.A miniszterek körül Fuss József 
helyettes miniszterelnök es Ra- 
kovszky Iván belügyminiszter vála-

szolnak az e'hang'Z't felszólalásokra. 
Az üósen valószínűen jel n lesz 
Pesthy Pii i; a ' : uügj minis tér is, 

szintén részletes nyilatkozatot 
tesz az E-'kütt-ügyben.
Megkezdődött Esküit meg­

figyelő e
Budapestről jelentik: Es^ütt Lajost 

r Németh Ödön és Minich tanárok 
szerdán délelőtt maguk elé idézték, 
hogy megkezdjék a bíróság áltál 
elrendelt elmevizsgálatot. Németh 
professzor adta fel a kérdéseket. A 
professzor Es'sütt Lajos magvizs- 
gá ás i során élettörténete felöl kór 
dezta ki EsKüttet. A kihallgatások 
során derűit ki az az érdekes tény 
is, hogy Esküit Lajos volt az egyike 
annak a két fiatalembernek, akik 
1918 október 31 én u letartó itatott 
Lukasich Géza tábornokot szórón-

■ gatott helyzetéből az Astoria strálló- 
! ból kiszabadították,____________ __

h Népszövetség ülésezése
A lefegyverzésről tárgyalnak Géniben 

i Genf, szeptember 3. Svájci Táv­
irati Iroda: A népszövetségi köz- 
gr ülés hat bizottsága folytatta 
munkálatait. A leszerelési bizottság 
megállapította munkaprogrammját, a 
melyen az országok fegyverkezésé­
nek korlátozásával foglalkozó jelen­
legi vegyes bizottságnak a nemzet­
közi fegyver ás lőszerkereskedeletn 
rő), a tengerészeti fegyverkezés kor­
látozásáról, a garauciaíis szerződős­
ről és a katonai kiadások korláto­
zásáról szóló jelentését foglalja ma­
gában.

A közgyűlés szerda délutáni ülé 
sét, amelyen

Thennis belga mlnisnlerelnök ii 
résztvett,

alig fél órai tanácskozás után be 
kellett rekeszteui, minthogy csak 
kőt szónok, Prtcope Finnország és 
Gurukuki Albánia voltak
IcozYá

A csütörtök és pénteki 
zárólag a biztonsági és garancia 
szerződés kérdést fogja felölelni. 
Macdonald csütörtökön délelőtt szó­
lal fel.
Tüntetés Géniben a béke mellett

Genf, szeptember 3. Herrtot és 
Macdonald szerdán délután Genf 
város vendégei voltak. Miután Her- 
riot koszorút tett le a genfi francia 
kolóniának a háborúban elesett tagjai 
és a Franciaországért elesett svájciak 
emlékművénél,

A két miniszterelnököt, miközben 
áthajtattak a városon, 
ismételten éljen kiáltásokkal kö­
szöntötte :

— Éjen Herriotl Éljen Macdo­
nald ! É jen a béke I

Herriot agyébként szerdán este 
több száz újságírót fogadott együt­
tes kihallgatáson, akiket tájékoata- 
tatott a Népszövetség ülésén elmon­
dandó beszédéről.

felirat­

vita ki-

felölelni.

a tömeg

-
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Debreceniek sikere a mis­
kolci tenniszversenyen
(A Hajdufötdtuaósitójdtol) Értékes 

sikert arattak a debree>mi Kamii- 
tiszti Tnnisa Kör kiváló teniszezői 
Miskolcon, az országos tenniszver- 
senyen. A legjobb eredményt Nagy 
Ilonka érte el, aki a női egyesben 
Fel.-őrnagyai or.-zag bajnokságáért 
második lett, egyedül a nemzetközi 
viszonylatban is kittinő fővárosi 
M.’C versenyzőnő, K'encsey Miidy 
győzte le, de az is csak elkeseredett 
küzdelem után. Nagy Ilonkát a 
miskolciak melegen ünnepelték. A 
férfi párosb n Barkóczy Béla— 
Tamássy Zoltán pár harmadik lett 
Kehrling—Fiitler és Német—Lahner 
pár előtt. Keh.ling és Fitller, azon 
kívül Krencsey Mädy az összes első 
dijakat elvinél.

Itt említjük meg, hogy a debre­
ceni Katonatiszti Tenomz kör három 
kitűnő versenyzője : Váradl-Szabó 
Andor, Nagy László és Drezdner 
Iván indulnak a főváron MAC most 
kezdődő minzetközi versenyen.

Németország és a megszállott íerüle- 
tek között megindult az aruforga om

Düssetdo'f, szeptember 3. (Havas) 
Dugoutte tábornok a német biro- 
dslommal való gazdasági egység 
gyors helyreállítása érdekében a 
megszállott Ruhr-vidéken teljesen 
felszabadította az autóforgalmat és 
megengedte, hagy a megszállt 
területek és Németország kö/ölt

:.z árukereskedelmet újra felvegyék. 
Kinevexlék a német fizetési főbiztost 

pántból j- lentik: A jóvátételi bi­
zottság szerdai ülésén megtörtént 
a fizetési főbiztos végleges kine­
vezése. A jóvátételi bizottság Sir 
S ymour Parker Gilbertet nevezte 
Ki Németország fizetési főbiztos rá.

Műsoros táncestély 
a Homokkertben

(A Hajduföid tudósit óját ói.) A Ho­
mokkerti Református Olvasóegylet 
szeptember 7-én könyvtara ás a re­
formátus templom alapjának gyara­
pítására délután 4 órai kezdettel 
műsoros táncestélyt rendez a követ­
kező programmal:

1. Nyitány. Előadja a zenekar. 2. 
Megnyitó beszéd. 3. Feri meghalt, 
vígjáték 1 felvonásban. Előadjak: 
Pallag József, K-idar Lajos, Török 
Margitka, Tóth Rózsika. 4. Kupié: 
Pallag József. 5. Székely lakodalom. 
Énekli Nagy Sandor. 6. Megtréfalt 
uzsorás, bohózat 1 felvonásban. Elő­
adjak : Tólh Gyula, Kacsó József, 
Nagy Sándor. 7. Kupié. 8. Pletyka, 
vígjáték 1 felvonásban. Előadjak : 
Nagy Ferenc, Tóth Rózsika, Lakatos 
József. 9. Zniniul». Előadja a zene­
kar. B. lépödij küiöu az előadásra és 
külön a tanéra 12000 K vigalmi 
»dóval együtt. Feiülfizetéseket kö­
szönettel fogad a rendezőség

A spanyolok veresége Marokkóban
A spanyolok hir szerint kiürítik Marokkot

London, szeptember 3. A Reuter 
ügynökség jelenti Gibraltárból: 
Spany ol forrásból eredő je entés sze 
rint a legutóbbi 10 nap alatt 50 000 
spanyol katonai »ü'dleg Mookkóba. 
Kétségtelen, hogy az eddig a 
-spanvolok iránt barátságos Andjera 
és Valias törzsek is fellázadtak. 
Tangerből érkező bitek -zerint 
Raisuh hívei csatlakoztuk Abd El 
Krímhez.

A felke’ök ostroma 
a spanyol sáncok ellen 
Póris, szeptember 3. Havas : A 

Matin szerint a tel -tat spanyol 
állás patanc-moka képtelen tovább 
helyt állni a felkelők megerősített 
csapataival szemben és ezért fel­
hatalmazást kért az állás kiürítésére 
és a hadianyagok elpusztítására.

A spanyolok kivonulása 
esetén angol fennhatóság

alá kerül Marokkó
London, szeptember 3 A Daily

Telegraph diplomáciai tudósítója a 
következőket jelenti : Az európai 
hdalmak-it mar foglalkoztatja és 
aggodalommal tölti el annak a lehe­
tősége, hog» a spanyol hadsereget 
telje on vagy lényeges mértékben 
vi-szavonják a marokkói spanyol 
protektura területé; öl. A spanyol 
csapatok által esetleg kiürítendő 
marok1 ói területek ügyét, különösen 
az algezirasi paktumot és a hasonló 
szerződéseket aláíró hatalmaknak 
keli megvizsgálni, amennyiben kí­
sérlet történnék arra nézve, hogy 
a spintől fennhatóság helyébe egy 
másik külföldi állam tépne.
A spanyol diktátor meg­

cáfolja a vereség hírét
Madrid, szeptember 3 De Rivera 

kijelen’ette, hogy Marokko spanyol 
zónájában a katonai helyzet némileg 
javult. Újból megcáfolta azt a hírt, 
hogy mintha a Viktória királynő 
cirkálón súlyos tüakatasztrófa tör­
tént volns.

Ir ózatos hurikén a 
^is-Aniillákon

Newyork, szept. 3 A lapok jelen­
tés.' szerint a Kis-Antillák szigetein 
rettenetes erejű hurikán dühöngött, 
»mely irtóztatő pusztítást vitt végba 
és igen sok emberéletet is kioltott.

Montserrat szigetén a forgószél 
gyárépületeket rombolt szét, tönkre- 
tetie az egész termest. Tortola szi­
getén elpusztította a gyapot ültet­
vényeket. Hayis szigeten megölt 4 
embert és

szétrombolt mintegy 300 házat.
A Virgin szigeten 5000 ház pusztult 
el és majdnem 100 ember vesztette 
életét. Igen sok hajóról, melyet a 
hurikén a tengeren ért, nincs hir.

A hajdusámsoni 
korcsmái verekedés ügye 

az ítélőtábla előtt
(A Hajduföid tudósítójától.) A deb- ' 

receni királyi iielö.ablu Perjéssy Mi- | 
haly elnöklete alatt mü< ödo felieb»- j 
viteti tanácsa szeidán délelőtt tar- i 
gyalu Osváth Józsefnek és torsai- ; 
nak szándékos emberölési bünperét. ! 
Osváth József és Fekete Istvan ■ 
hajdusámsoni íöldmivesek haragot ■ 
tartottak egymással. 1922 április 
16 An a két haragos és mulató kom­
pániáik a Wertheim-téle kocsma előtt 
összeverekedtek. Záróra előtt a 
korcsmából kilépő Fóris Józsefet az 
egyik verekedő kapával leütötte. 
Osváth József forgópisztolyával lö­
völdözni kezdett. Fekete István cim­
borái a lövöldöző Osvathra vetették 
magukat, aki verekedés közben 20 
napon belül gyógyuló sérüléseket 
hzenvedett.

A törvényszék pár hónappal ez­
előtt Osváthot 3 havi fogházra, Fe­
kete Istvánt, Fabian Károlyt és Fá­
bián Jánost pedig 14—14 napi fog­
házig Ítélte.

A szerdai ítéletben a királyi ítélő­
tábla Osváth József részéről jogos 
önvédelmet állapított meg és ezért 
ót felmentette. A többi vádlottak 
büntetését helybenhagyta.

Vass József népjóléti miniszter nem ígért 
kormányfötanácsosságot egy debreceni tár­

sadalmi egyesületnek sem
Az Esti Kurír és a Népszava hazugságai

Budapestről jelentik : Az Esti Kurír 
és a Népszava igen súlyos támadást 
intéztek legutóbb József he­
lyettes miniszterelnök ellen, akiiő: 
azt Írták, hogy egy debreceni tár­
sadalmi egyesület küldöttségének, 
amely egy üdülőház céljára kérte a 
miniszter segítségét, kijelentette 
volna, hogy ha lenne Debrecenben 
alkalmas ember, akit kormányfőta- 
nacsossá lehetne kinevezni és aki az 
üdülőhát cé jaira

a kormanylótanacsossagert haj 
landó lefizetni <0—80 millió

korosat,
elérhetnék céljukat. Vüss miniszter

tehát úgy tüntette fel a kormány­
főtanácsosi méltóságot, mint amelyet 
pénzért meg lehet vásárolni. Az első 
pillanatra szembeszökő alacsony állí­
tás rosszindulatú tendenciája, mely- 
n k nyilván nincs egyéb céljs, mint 
a mocskolódás. IPetékes helyen még

a cáfolatra sem tartják érdemes­
nek ezt a perfid támadási

és csupán annyit jelentettek ki 
munkatársunknrk. hogy a közlemény­
ben foglalt valótlanságok annyivü is 
kevésbbé felelnek meg a valóságnak^ 
mert Vass miniszter beláth ató idő 
óta debreceniekkel egyáltalán nem 
érintkezett.

Hosszú ősz lesz
Mit jósol Süiriusz mester?

(A Hajduföid tudósítójától.) Szi- 
riusz mester most bocsátottá ki az 
1924 ik év utolsó negyedére vonat­
kozó időjóslását, amelybon szép, 
meleg, hosszú őszt igér — mintha 
csak megakarna egyidöre szabadítani 
a korai fűtési gondoktól az embere­
ket. A jóslás egyébként így hangzik :

Hosszú ősz ígérkezik. November 
2-ig van kilátásom a szép időre. 
Szeptemberben még több szép, me­
leg napot várhatunk. Helyenkint 
esővel, itt-ott némi zivatarok jön­
nek. 1-től 3 ig, 10, 12, 13, 18, 19, 
21, 27 körül pír napi kis lehűlés 
ígérkezik, da utána ismét szép idő 
várható.

Októberben is jönnek szép, enyhe 
napok, fél csapadékosnak ígérkezik 
1 tői 7 ig. Nagy ködökben lesz ré­
szünk ebben a hónapban. Nagyobb 
esők jönnek 12, 13, 14, 20, 21, 27, 
28 és 29-én.

Novemberben igen szeszélyes idol 
jönnek. Esős, hűvös, viharos, majd 
több helyen havazások. 10, 12 tői 
19, 20, 21-ig országos havazás Ígér­
kezik. Több napig hideg idő var­
ható. Több 
jönnek.

------- -------- ,
I hó, eső váltakozik, tartós, hideg idő 
• nem Ígérkezik. Nagy télre van ki­

látás, amely hosszan fog tartani.

helyen nagy ködök

Decemberben nedves, hideg, ködös,

ar. összes iskolák részére a minisztérium által mt-gállapiiott árakon kaphatók

CSATHY
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN

DEBRECEN, FERENC JÓZSEF-UT 8. SZÁM.

Ü-ZER, CSEMEGE ITALÁRUKBAN 

elismert, elsőrendű, megbízható és» szolid
bevásárlási forrás a

HANGYA
Főüzlet: Rózsa - utca 
Fiók-üzieiek a varos minden részében

Évnyitó ünnepély a fiú 
felső kereskedelmi 

iskolában
(A Hajduföid tudósítójától.) A fiú 

felső kereskedelmi iskola szeptember 
3-án tartotta meg évnyitó ünnepélyét. 
A Nemzeti Hiszekegy elimádkozasa 
után Greiner Mihály, az iskola 
igazgatója tartott előadást a keres­
kedő kulturális feladatairól. Ismer­
tette a kereskedelmi tevékenység 
művelődési fontosságát az egy etemes 
emberiség, különösen pedig a magyar

szempontjából. Uiana juhász 
fejtette ki azokat a

■ az intézet 
szabályainak megalkotásánál irány­
adók voltak.

Az ünnepélyen megjelentek az is­
kolának baratai es a fenntartó Keres­
kedő Társulat néhány vezető tsgja, kik 
közül a Társulat elnöke, Sesztina 
Jenő kormányfőtanácsos szívből 
üdvözölte az ifjúságot s szép beszéd­
ben hívta fel őket azoknak ősi, 
kálvinista 
ápolására, 
az i

säg
Géza tanár 
szempontokat, melyek

!!! Ugyanott Dupuy-féle magcsáva kapható !!!

kereskedő tradícióknak 
melyeknek szimbóluma 

intézet szomszédságában álló 
Nagytemplom. Az ünnepély a 
Himnu'-z eléneklésével ért véget.

HIRDESSEN A HAJDUFÖLDBEN
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aTROClTfiSOK
Kisxera inéra bávatay. Pápá­

ról jelenük, hogy egy izraelita gyámo- 
litó egyesület Baltazár Dezsőt disz- 
taggá választotta. Az ünnepelt vezér 
klaszszikus béberséggel köszönte meg 
a megtiszteltetést és beszédét ezekkel 
s szavakkal fejezte be:

Beohavio leréechó komaucho 
elvet gyakoroltam mindig s bennem 
a zsidóság mindenkor tgaz párt­
fogóját találja.“
Mondanunk sem kell, hogy az 

ó-héber-halandzsa körök zajos tét 
szés^l fogadták ezt a klasszikus 
nagyszólamot, mely hivatva van 
megépíteni a szivárványodat a pápai 
orthodoxok és a neológok Rómája 
között. És mindez annak a férfiúnak 
érdemé, akinél jobb komauchója, 
akarjuk mondani uchókomája még 
sohasem akadt a zsidóságnak.
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Húsipari kiállítás 
Budapesten

Budapest, szeptember 2. A m. kir. 
földmivolésügyi minisztérium és Bu­
dapest székesfőváros védnöksége 
alatt a Budapesti Takarmány és 
Yásárpénztár, az Országos Sartés- 
kereskedelmi Egyesület és az Orszá­
gos Magyar Kereskedelmi Egyesület 
1924 november 8—9—10-én d>ja 
zással egybekötött hízott sejtés és 
húsipari kiállítást rendez.

Eddig 1200 hízott sertést és 
2250 hússertést feleltettek be

Az érdekeltek nagyszámban vesz­
nek részt. A külföldiek is igen 
elénk érdeklődéssel kisérik a buda­
pesti kiállítást.

ügy Ausztria, mint Csehország 
vásárlóként fog jelentkezni. Jó al­
kalom lesz ez arra, hogy az osztrák, 
valamint a német és cseh c;igek, 
amelyek azelőtt Magyarországgal 
üzleti összeköttetésben állottak, ke­
reskedelmi viszonyukat most ismét 
felújítsák.
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Húsz fejszecsapással 
megölte a férjét 

Egy résxeg asszony borzalmas tette 
Székelyudvarhelyről jelentik-. Nagy 

galambfalván Tóvásó György kere- 
kesmesler évek óta vadházasságban 
élt Szakács Rózával, aki az utóbbi 
időben ivásnak adta magát és ettől 
fogva napirenden voltak közöttük a 
civakudások, amelyek sokszor a tett- 
legességig fajultak. Az asszony 
sokszor

teljesen önkívületi állapotban 
volt

a rendszeres részegeskedós követ­
keztében. Tóvásó szintén az italban 
keresett vigasztalást és egy ilyen 
éjszakán, amikor mind a ketten 
ittasok voltak, történt a borzalmas 
eset. A részegen hazajött Tóvásó 
civakodás közben alaposan megverte 
a szintén ittas nőt és azután, mint 
aki jól végezte dolgát, mély álomba 
merült. A nő ekkor fejszét raga­
dott és szinte megvadulva, hat csa­
pással csaknem

darabokra vagdolta Tóválónak 
a fejét

és még tizennégy fejszecsapást mért 
a mar halott embor hátára, mellére 
és combjára.

Ezután ő is lefeküdt és nyugod­
tan aludt és másnap is teljes lelki 
ßyugalommal ment el a község­
házára bejelenteni, hogy férje meg­
halt. 4 gyilkos asszonyt összekötözve 
szállították a székehudvarhelyi fog­
házba.

gwjptirpM)

A beregböszörményi 
református pap rágaimazási pőre

(A Hajduföid tudósítójától.) A I igazgatási hatóságot, hogy az egy- 
debreceni királyi ítélőtábla büntető- • ’ ' 
tanácsa Perjéssy Mihály tanácselnök 
vezetésével szerdán délelőtt tár­
gyalta felobbviteli fokon Péntek Fe­
renc beregböszörményi református 
lelkész rágalmazási és becsületsér- 
tósi bünperét. A pör előzményeihez 
tartozik, hogy a beregböszörményi 
közigazgatási hatóság

kél elmozdított tanítót karhata­
lommal visszahelyezett as állá­

sába.
Péntek Ferenc lelkész ekkor egy 

nyilatkozatot t tt közé, melyben 
megvádolja a beregböszörményi köz

házi autonómiát lábbal tiporta sérel­
mes intézkedésével. Egy másik alka­
lommal pedig a hatóságot aljas ban­
dának nevezte.

A bünper törvényszéki főtárgyalá­
sán Péntek Ferencet felmentették a 
nyílt levélben közölt állításai miatt, 
csupán becsületsértésben marasz­
talták

2 ezer korona pénzbüntetésben.
Az ítélőtáblán lefolyt felebbviteli 

tárgyaláson, hol Péntek Ferencet 
dr Kun Mihály ügyvéd védte, a 
törvényszék Ítéletét teljes egészében 
helybenhagyta.

Nagy jubileumi ünnepségek Nyíregyházán
Vasárnap lesz az ügető- és a lóverseny - Külön 

vonat Debrecenből Nyíregyházára
(A Hajduföid tudósítójától.) Nyír­

egyháza városa 14-én vasárnap kéz 
dődö ünnepségekkel üli meg az örök 
váltság századik évfordulóját. Nagy­
szabású

ipari, mezőgazdasági és kultu­
rális kiállítást rendez,

ezenkívül a különféle ünnepségek 
egész sorozatát vette fel programm- 
jába, igy már a megnyitás napján 
14-én vasárnap nagyszabású ügető 
és lóverseny is lesz.

Hogy a debreceni és környékbeli

A szülők szeptemberi keresztje

is

(A Hajduföid tudósitójától.) A 
nagyarányú értékeltolódások, a még 
ma is egyre növekvő drágaság a 
háború előtt szinte meg sem érzett 
s teljesen jelentéktelennek ismert 
kiadót okát is a nagyon súlyos anyagi 
megtorbí Itetések közé léptették elő.

A békebeli viszonyok között el 
sem volt képzelhető, hogy magas 
rangú, közfunkciót teljesítő tiszt­
viselőknek a legkisebb anyagi gon­
dot is okozott volna gyermekeik is­
koláztatása, mig ma a könyveknek 
és más iskolai felszereléseknek a 
használt állapotban való beszerzése 

súlyos és 
sokszor nem toljfisilhető meg- 

terheltetéioket okoz.
A mai árak mellett egy elsőosz- 

tályu elemi iskolai tanuló előírás 
szerinti egyetlen tankönyve 15 ezer 
koronába kerül. Emellett legalább 
öt darab elemi iskolai irkát kell be­
szerezni, darabonkint 500 koronáért, 
palatáblát 10 ezer, palavesszőt kö­
rülbelül 4—5 darabot, egyot-egyet 
500 koronáért, aztán ceruzát, tollat 
tintát, ami szintén kitesz 7—8000 
koronát. Ezek az összegek kereken

40 ezer koronát tesznek ki, 
amelyhez körülbelül ugyanannyi be 
iratási dij jön. Évközben terniésío- 
tesen az apróbb felszerelési tárgyak 
állandó utánpótlásra szorulnak, ami 
ismét egy másik 80 ezer koronát 
jelent. tvAi elemi iskola magasabb osztó 
lyaiban csak annyiban változik a 
helyzet, hogy a tankönyvkiadások a 
II-ban 30, a III ban TO a IV-ik 
osztályban pedig átlag 100 ezer f.o

VASBUTOROK 
Folvtonégő kályhák
gyári raktár»

Sesztina Lajos vaskereskedésében Piac-uica 23

I I I III I I I Mil'.MIMMMII

közönségnek lehetővé tegyék az 
ünnepségeken való részvételt 14 én 
vasárnap reggel 8 órakor Dobre 
cenből

különvonat tog Njíregjbására 
indulni,

moly aznap este vissza is jön. 4 
résztvevők 50 százalék utazási ked­
vezményben is részesülnek. Az uta­
zási kedvezményhez szolgáló iga­
zolványt a Kereskedelmi és Ipar­
kamara, valamint a Mezőgazdasági 
Kamura adja ki.

rónára emelkednek.
A középiskolákban lényegesen 

nagyobbak a terhek.
A középiskola alsó osztályaiban 

könyvekf darabonkint átlag 30 — 40 
ezer koronába kerülnek s keli nyolc 
tiz darab.

A dolgozati füzet, amelyből mini­
málisan kell hat darab, egyenkint 
3000 koronába kerül. Ezek mellett 
szükség van körülbelül öt vastag 
piszkozati füzetre, darabonkint 20 
ezer koronáért. Egy négyes számú 
iskolai rajztömb, amely egyrészt a 
geometriai, másrészt a szabadkézi 
rajzokhoz szükséges, a legegyszerűbb 
kivitelben 20 ezer korona, Itt az 
irófelszerelések beszerzése is 15 ezer 
koronára rúg legminimálisabb szá­
mítás szerint. Egy körző, amely azon­
ban nem a legjobb minőségű, 100 
ezer koronába kerül.

Mindezekhez hozzájön az átlagos 
20 aranykoronás félévi tandíj s ily en 
módon egy alsóbb osztályú közép- 
iskolai taouló után az iskolai óv 
kezdetén mintegy 900 ezer, egy fel­
sőbb osztályú után pedig

1 millió 100 ezer koronát 
kifizetni.

Természetesen ilyen árak 
közönség minden vonalon

kell
mellett 
jgyek-a---------„ —

szik takarékoskodni. Egyrészt hasz­
nált, ócska tankönyveket vesznek, 
amelyeket 50 százalékkal olcsóbban 
kapnak meg, másrészt kőt-három 
tanuló vesz együtt egy tankönyvet. 
Ugyanis a könyvkereskedők panasz­
kodnak, hogy tankönyvekből nagyon 
köveset adnak el, viszont a tanulók 
szórna egyáltalában nem kevesbodott.

TŰZHELYEK

Nem elég a mezőgazda­
sági hitel

fíudope trő1 jelen'ik: Jelentettük, 
hogy az allxn r.‘s 'r'l > 'el zö- 
vetkezeteknok jut .-.iot'. 12 milliárdos 
hozzájárulás

elégtelennek bizonyult.
így a mezőgazdasági hitel kérdé 

sének megoldása ismét elhalasztódott. 
A magyar mezőgazdaságnak a jelen 
körülmények között most már csak

a külföldi magántőke jöhet se­
gítségére.

A külföldi töke csak rövid lejáratú 
hitel alakjában jött eddig az or­
szágba, pedig a magyar mezőgaz 
dasdgnak hosszú lejáratú hitelre 
lenne szüksége.

Öngyilkosság a B. 
lista miatt

Budapestről jelenti a MOT: Meg­
rendítő öngyilkosság történt szerdán 
este a budapesti Royal-kávéház 
terra zán, ahol Politzer Ernő 23 éves 
B. listás köztisztviselő szubllmát- 
oldatot ivott.

A fiatalembert — akinek állapota 
eletveszélves — a mentők beszállí­
tották a Rókus-kórházba.

Mint a hátrahagyott leveléből ki 
derült, Politzer

a B-lista miatt lett öngyilkos.
A szanálás miatt ugyanis a sze­

rencsétlen fiatalembert elbocsátották 
állásából s miután nem tudott állás 
hoz jutni, csaknem teljesen kenyér 
nélkül volt s ez keserítette el any- 
nyira, hogy meg akart válni az éle 
tétől.

Útépítési kölcsön 
a vármegyéknek

Budapest, szeptember 3. A kor­
mány rendeletet adott ki, amely sze­
rint a vármegyék alispánja, ha a 
vármegye törvényhatósági útalapjá­
nak helyzete azt

múlhatatlanul megkívánja,
a Pénzintézeti Központtól a törvény­
hatósági ut-alap részére, a törvény­
hatósági bizottság közgyűlési hatá- 
rozatának kioszk.ízlése nélkül, de a 
törvényhatósági bizottság közgyűlé­
sének való utólagos bejelentés köte­
lezettsége mellett, u kereskedelmi 
miniszter által mogállapitandé ősz- 
szegü és a kezelési költséggel együtt 
a Magyar Nemzeti Bank mindeakori 
váltóleszámitoiási kamatlábát legfel­
jebb 2 százalékkal meghaladó ka­
matozású

rövid lejárain kölcsönt vehes­
senek fel.

A kölcsön vi-iszafizetóse »ként tör­
ténik, hogy az esedékes részletek 
az együttesen közeit közszolgál­
tatásoknak a törvényhatósági út­
alapot megillető hányadából az út­
alapba leendő átutalás előtt levo­
natnak.

LAPELÄRUSITÄSRA
FELVESZ A KIADÓHIVATAL RIK­
KANCSOKAT FIX FIZETÉSÉ EL ÉS 

JUTALÉKKAL

Jelentke«nl lehet » H»jduH5I<l kl»dóhlT«t»Hb«n 
:: délelőtt H—t Ír és délotín 8-« ériig. ::
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KONTSEK GÉZA 
Kereskedelmi Részvénytársaság 

főüzletében, 
Koisulh-utca 15. szám alatt.

tőre/) Havnau tábornokot, a magyarság 
ÍÖOU hilhedl hóhérát Londonban a fel­

háborodott köiönség félholtra vert, 
tonn A harmadik francia köztársaság 
lo,u kikiáltása.
ioaS Beöthy Zsolt, a nagynevű magyar 
/Onto esttfijgus születése Komáromban.

_ snday Ilonka Szombathelyre 
szerződött. Buday Ilonka a debre- 
ceni Csokonai-szinház volt kitűnő 
primadonnája, aki az utóbbi> ^ekb0n 
a felvidéki magyar színtársulatnál 
látszott — mint Szombathelyről je 
entik _ Bodonyi szombathelyi szín 
társulatához szerződött s szeptember I
8 án fog bemutatkozni bzombat-
holy°ö- _ , , ._ Az Országos Orvos seövetseg 
szeptember 7-én, vasárnap délelőtt
9 órakor Siófokon Dollinger Gyula 
elnöklésével tartja meg 24-ik ren­
des kongresszusát.

— Cipészsztrájk Budapesten. Bu­
dapestről jelentik: A cipészmunká- 
sok sztrájkba léptek a fővárosban 
A munkások 20% os béremelést 
kértek, a gyárak azonban nem vol 
tak hajlandók ehez hozzájárulni. Az 
összes budapesti cipőgyárak mun­
kásai beszüntették a munkát, 
einőffvár 3 ezer munkása nem dől S5 hétfő reggel óta. Beavatott 
helyről vett értesülés szerint a sztrájk 
hosszúnak ígérkezik. Hir szerint a 
sztrájk mögött nem bérkérdés hú­
zódik meg, hanem hatalmi kérdés. 
A cipőgyárak ugyanis egy nagy erő­
próbával meg akarják törni a cipő­
munkások szakszervezetét.

— ügyvédi kamara Kaposvárott. 
Budapestről jelentik: Az- igazság- 
üo-yminiszter Kaposvárott ügyvédi 
kamarát állított fel és a zalaeger­
szegi ügyvédi kamara hatóságát a 
kaposvári törvényszék területén meg­
szüntette. I

— A földbirtokreformtörvíny és novella 
legautontikuiabb magyarázatos kiadása meat 
talent meg az Atheneum kiadásában, ur 
Máté Imre miniszteri fogalmazó, egyetemi 
tanársegéd és dr Neubauer Ferenc nem­
zetgyűlési képviselő, a novella parlamenti 
előadója a törvényt, a novellát és a kap­
csolatos végrehajtási utasításokat úgy állí­
tották össze értékes könyvükben, hogy 
együtt található az egyes jogesetekre vo­
natkozó minden kapcsolatos rendelkezés.

— Véletlenségből agyonlőtt egy 
fiatal leányt. Budapestről jelentik: 
Sütő József egy Rákóczi-uti fűszer­
üzlet segédje revolverrel agyonlőtte 
Szász Kitó 16 éves alkalmazott 
társát. A kir. ügyészség gondatlan-

1 Ságból fokozott emberölés vétsége 
I miatt emelt vádat Sütő József ellen.

Egyes tanúvallomásokból az a gyanú 
merült fel, hogy bosszúból és szán­
dékosan lőtte agyon a leányt, a 
tárgyalás során azonban kiderült, 
hogy a forgópisztoly kezeléséhez 
nem ért. A bíróság a szándékos 
Ságot nem látta beigazolnak és 
őzért vétkes gondatlanságból okozott 
emberölés miatt ítélte el hét havi 
fogházra. Az Ítélet ellen a vád és 
a védelem felebbezést jelentett be.

— Kínában kivégeztek egy női 
rablóvekért. Kínában a bantiugi tar­
tomány egyik városában kivégeztek 
egy női haramiavezért. A kivégzett 
asszony 42 éves veit és több száz 
főnyi gonosztevő csapatnak volt a 
vezére. Egyik utolsó gonosztetto az 
volt, hogy megszállt egy falut b in­
dájával, ahonnan nagy zsákmányt 
vitt magával. A támadásnak160 asz- 
szony és gyermek esett áldozatául.

— Kőssxemláre helyezték az arany 
koronás póf költségelőirányzatot. Deb­
recen város polgármestere értesíti a 
város közönségét, hogy a közigaz 
gatási bizottság által elfogadott 
aranykoronás pótköltségelöirányz.itot 
szeptember 3-tól 17 ig közszemlére 
helyezi ki.

— Öngyilkos hajdúböszörményi 
földmives. Makai István 49 éves 
hajdúböszörményi gazdálkodó istálló­
jának gerendájára felakasztotta ma­
gát. Mire észrevették és levágták, 
már halott volt. Tettének oka isme-

I rétién.

- Adományok A gombaniérgezésben 
megbetegedett Nagy István családjának N. , 
N. 20.1)00, N. N. 5000 koronát adoma- ( 
nyozolt. ,

— Hagyat művész a török tőis- ) 
kőién. Nagyrápolti Rápolthy Lajos 
szobrászművész meghívást kapott, 
hogv vállaljon tanári állást az ala­
kulóban lévő konstantinápolyi képző 
művészeti főiskolán. A kitűnő magyar 
művész az ősz folyamán kiutazik 
Törökországba és ottani benyomásai­
tól és tárgyalásainak eredményétől 
teszi függővé, hogy elfogadja-e a 
felajánlott tanári állást. Rápolthy 
legutóbb megmintázta Kemal basá­
nak, a török köztársaság elnökének 
plakettjét. A jól sikerült plakettet 
a Török-Magyar Társaság kikül­
dötte Törökországba, ahonnan az az 
értesítés érkezett, hogy a plakett 
nagy tetszésre talált és sokszorosí­
tani fogják.

— Seórmebundák, bőrkabátok, 
boák, muffok és mindenféle prémek 
nagyválasztékban kaphatók Nagy 
szűcsnél Szent Anna-u. 3.

— NŐI rendőrök Londonban. Lon­
donból jelentik: Londonban reorga­
nizálják a rendőrséget, amely a 
háború befejezése óta segédkezett 

. az angol főváros közbiztonságának 
megőrzésében. Eredetileg 112 női 
rendőr működött külömböző beosztá 
sokban, idővel azonban a derék 
policewoman-^ száma 24-re csök­
kent. Miután e főleg defektiv és 
erkölcsrendészeti szolgálatot végző 
hölgyek rendkívül beváltak, a lon­
doni rendőrigazgatóság legutóbb fel­
emelte a női rendőrség létszámát 
200 főre.

— Jegyezze fel, hogy Springer 
könyvesbolt — Piac-utca harminc 
nyolc.

— Nagyarányú föszerkereskedelmi 
részvénytársaság alakult. Városunk 
előnyösen ismert és a füszersaakmá- 
ban legrégibb cége, a Kontsek Géza 
füszerüzlet, melyet a Gasznor család 
még 1782-ben alapított és amely 32 
esztendő óta áll mai tulajdonosa 
vezetése alatt, Kontsek Géza Keres 
kedelmi r.-t. cég alatt részvén) tár­
sasággá alakult át. Az Általános 
Forgalmi Bank Részvénytáraság 
heh iségében Kontsek Géza elnöklete 
alatt augusztus 31 éu megtartott 
alakuló közgyűlés az említett cégnek 
részvénytársasággá való alakítását 
határozta el és egyidejűleg az igaz 
gatóság tagjaiul Kontsek Gézát, 
Ungár Jenőt, Kontsek Lászlót és 
Kontsek Sándort választották meg. 
A közgyűlést kővető igazgatósági 
ülés elnök-vezérigazgatóvá Kontsek 
Gézát, ügyvezetőigazgatókká pedig 
Kontsek Lászlót és Kontsek Sándort 
nevez’e ki. Elhatározta továbbá az 
igazgatóság, hogy a Feiere József ut 
22/24 szám alatt,/a mostani Nizzai 
virágcsarnok helyiségében az előkelő 
közönség minden igényót kielégítő 
csemege fióküzletet fog létesíteni 
és azt rendeltetésének mielőbb át­
adja.

— Iskolakönyvek az összes iskolák 
részére uj vagy használtan, valamint 
iró és rajzszerek legelőnyösebben 
kaphatók Antalffy könyvkereskedésé 
ben Szent Anna- és Varga-u. sarok.

— Haria .Valéria kir. hercegnő 
haldoklik. Linzből jelentik: Mária 
Valéria főhercegnő, I. Ferenc József 
leánya, haldoklik. Nincs öntudatánál, 
szív működése nagyon gyenge és 
táplálékot nem vesz már magához. 
A katasztrófa már mindan pilla­
natban várható. A beteg ágya körül 
mind a 8 gyermeke megjelent.

A letMrolóltal Intézet leleotöie
Hizánkban az eső általános és egves I 

helyeken jelentékeny eső esett. Szegeden 1 
40 mm. Mohácson 20. Debrecenből jég- j 
eaőt jelenlettek. Általában 5 mm-nél keve- 
sebb csapadékot mértek.

Időjóslat: Az időjárásban lényeges vál­
tozás nem vá-ható.

Közművelődési könyvtá' zárva.
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 

tartanak : Kígyó. Arany Angyal, Reménység. 
Sas, Bocskay, Tisza.

— Farkas Syöxö evangélikus lel­
kén IttkOU.Fo'*05 Győző evangélikus 
lelkész svédországi tanulmány útjáról 
visszatérve, hivatalát átvette s a 
hívek rendelkezésére áll.

— A isegedl Baross- kiállítás. 
Szeptember 7 én nyílik meg Szegeden 
az országos Baross vasár és kiállí­
tás melyre Debrecenből is számosán 
leutaznak. A társas utazás 6 án, 
szombaton délután fél 1 órakor in­
duló vonattal történik külön pulmaun 
kocsiban. A féláru-jegy igazolványok, 
melyek belépőjegyül is szolgálnak a 
kiállításra, péntek délutánig átvobe 
tők Bészler és Dávid vaskereskedé­
sében, ahol szállásról is történik 
gondoskodás.

— ötvenezer koronára emelték az 
elveszett postacsomagok kilogram­
monkénti kártérítését. A postaigaz­
gatóság egy másfél évvel ezelőtt 
közzétett szabályrendelete alapján 
eddig az elveszett postacsomagok 
után kilogrammonként csupán 1500 
korona kártérítést adott. Most a 
kereskedelmi érdekképviseletek sür­
getésére a postavezérigazgatóság a 
kártési összeget kilogrammonként 
50 ezer koronában állapirotta meg.

— Halálozás. Aufricht Vilmosáé született 
Krausz Erzsébet a saját és gyermekei: 
László, Lajos, Gyurika és az egész család 
nevében mélységes fájdalomtol lesújtva 
tudatja, hogy a legjobb férj és apa : 
Aufricht Vilmos, a debreceni „Horto- 
biev* gőzmalom tulajdonosa, munkában 
eltöltött életének 50-ik évében hosszú, 
kínos szenvedés után Wienben elhunyt. 
A megboldogultat szeptember 5-én, pén­
teken délelőtt 11 órakor kísérjük akerepesi 
izraelita temetőben utolsó útjára. Budapest, 
1924. szeptember 3 Aufricht Mór (Nagy­
várad) a'yja. özv. Krausz Mérné anyósa. 
Dr Adorján Ármin és neje JAufticht Irén 
özv Moskovits Miksáné szül Aufncht 
Hona, Friedlander Hermán és neje 
Aufricht Erzsébet, dr Waldmann Béla és 
neje szül. Aufsicht Rózsi, dr AuhichtEde, 
dr Waldmann Dezső és neje : xületetl 
Aufricht Emma, Aufsicht Sándor, dr Wald­
mann Iván és neje szül. Aufricht Klári, 
dr Berger Andor éa neje szül. Krausz 
Ilona testvérei, sógorai és sógornői, a 
nagyszámú rokonság nevében. (Minden 
különértesités helyett.)

— A hadigondoiottak illetményei - 
Bek killxelése. Azok a hadirokkantuk, 
hadiözvegyek és hauiárvák, akik 
eddig az augusztus 31-ig járó illet­
ményeiket fel nem vették, annak 
felvételéért szeptember 6 án, sz>m 
baton feltétlenül jelentkezzenek a 
népjóléti hivatalnál.

— A kamara belkereskedelmi sxakceo- 
Mrtjának tlése. A Kereskedelmi és Ipar­
kamara közli belkereskedelmi szakcso­
portja tagjaival, hogy elmaradt ülését 
szeptember 4 én csütörtökön este fél hét 
órakor tartja meg a már előzőleg ismer­
tetett tárgysorozatta).

— Gyermekei tankönyveit Spi in­

Műsor:
Csütörtökön: Antonia. Vígjáték.
Pénteken: Antónia. Vígjáték.

Színházak ss •noxgoszuitiásak köziemen?, i 
Osokonai-izinhás

Még csak háromszor kerül színre Antó­
nia ez a világsláger vígjáték az általáno­
san elismert kiváló előadásban.

Az uj tagok bemutatkozása szombaton 
kezdődik a színházban. Ez alkalommal 
Herczeg Ferenc „Atva László királyba 
Thuróczy Gyulával a címszerepben kerül 
felújításra.1 leteormoxgó

Meteorban* csütörtökön „Egy izgalmas 
éjszaka". Kalandorregény 12 felvonásban. 
Előadások 6 és 8 órakor.

la less a rendkívüli közgyűlés, 
beleli labdarugó kerület ma «sü 

törtök délután 5 órakor a város­
háza tanácstermében rendkívüli köz 
gyűlést tart a közös kassza ügyében. 
A közgyűlésen heves összecsapás 
várható a nyíregyházi és a debre­
ceni egyesületek között.

A DHTE Derecskén. A DMTE 
Derecskéi SC vasárnapi mérkőzésé­
nek eredménye nem 2 : 0 volt a 
DMTE javára, mint ahogy azt a 
Kelotmagyarországi Sporthirlap je­
lentette, hanem 1 : 1 eldöntetlen. 
A fejlődő derecskéi csapat szépen 
játszott.

Birókfildés. a vasárnapi mérkőző 
sek vezetésére a biróküldő bizottság 
a következőket küldte ki: Debrecen : 
Diószegi úti pályán fél 3 órakor 
BUSE—DVSC Horváth Endre, 
DTE—DMTK Nagy Dániel; délelőtt 
DTE ifj.-DMTK ifjúsági Szabó 
Kálmán ; Kísvárdán : DKASE—KTE 
Káldy Zsigmond; Törökszentmiklö- 
son TTE—DMTE Zöld István ; Kar­
cagra KMOVE—TMOVE Neumann 
Ármin ; Nyíregyházán NyTVE 
NyKISE fővárosi biró.

DTE—DMTE trénlngmérkőzés lesz 
ma, csütörtökön délután fél o órai 
kezdettel a nagyerdei sporttelepen.

A DTE labdarugó síakosstálya ma, 
csütörtökön este fél 9 órakor az 
Angol királynő fehértermében szak­
osztályi illést tart fontos tárgysoro- 
zattal.

TTC—MAC 6:0, félidő 0:0.
Magyar kupamérkőzés.

A DVSC—Kisvárdal SE kupamérkő­
zést szeptember 8 án, Kisasszony- 
napján kell lejátszani Kisvárdán. A 
mérkőzést Káldy Zsigmond vezeti.

A DKASE labdarugóazakosstálya 
csütörtökön este fél 9 órai kezdet­
tel a Royalban levő helyiségi ben 

: ülést tart, melyre a játékosokon kr.ul 
J a tagokat is meghívja a vezetőség. 
‘ A DKASE össxee csapatai csűtörtö- 
; kön kétkapus trőnininget tartana.:.

GYAKORLOTT

PÉNZTÁRNOKNÖ
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nTŐZSDE
Újabb áresések a 

tőzsdén
M Hajduföid tudósítóidtól.) A for 

aa-otn ma ismét szűk keretek közt 
mozgott, sőt még az uíobó napok 
woo™ üzleti tevékenységéhez ke- 
yest is lecsökkent. Bécsben nem lé­
vén tőzsdenap, a piac külső ösztön­
zés nijjAn álloU- A ieg“agy°bb fobu 
hzlettelenség közben az árfolyamok 
lemorzsolódtak, úgy, hogy zárlatig 

nohany sBásalekos árveszteség 
állott be.

A kosztpénzt hivatalosan hArcnt- 
ny;lcad—hétnyoli'.ad százalékban al- 
lapitották meg- Zárlatkor a hangu­
lat tartózkodó, a forgalom minima 
Íh, az irányzat gyenge.

búza 392-395, egvéb 387-392, 78 
krót- uszavidéki búza 397-4)2 egyéo 
395-4.0, --- ..............  ■ ■
390- 420, 
330-355,
3000- 335, repce 620-650, korpa 235- 
245.

verencvarosi ae/té-nvAiAr
Nyiltvásári maradvány 1175. érkezett 

666, elaclatoit 245- Árai: könnyű 24-25, 
nehéz 26—28 500. Zártvasán maradvány 
105, érkezett 72, elalátott 30. Árak mint 
fent,

rozs 315-320. tak. árpa 
sörárpa 46'1-499. uj zab 
ó zab 360— 380, tengeri

i
| Nyílttér

APROHIRDETESEK
Debrecen és az egész Tiszántúl közönsége olvassa azt az 

apróhirdetést 5000 koronáért, 
amelyet felad a „Debrecen," „Debreceni Független Újság " „Egyet­
értés," Hajduföid" vagy a Tiszántúli Hírlap" kiadóhivat diában.

5 újságban jelenik meg
a feladott 10 szavas alkalmi apróhirdetés, ha a fentsorolt 

lapok bármelyikénél lefizeti a 5000 koronát.

Magyar korona 0.0069'/2-
Ztinuni teriai

Ncwv- rá 53l’/«i London 2382. Milánó 
2350 Pátié 287?, Brüsszel 2700. Prága 
159;;j Budapest 0.0069l't, Belgrad 672, 
Bukarest 260, Hollandia 205, Varsó 102, 
Berlin 126*/,. Becs 75.-.
Magyar Nemzeti Bank jeíentóae 

a dovicrs«i*totyamoHrói
Dollár 76450—77010, angol font 3450(0- 

347690 hollandi forint 29450—29705, 
francia frank 4153-4183, svájci >rrmk 
14385-14530, cseh koiona 2262 —2300, ie'- 
375 378 iiia 3405 —3422, ’már 987 ~ 
1007 osztrák a >ron» 108.40-109.60 fillér, 
Napoleon arany — pénz.

Ter8t'.«si<itöxseí>« .?ar»a-
Az iránytat ma kissé javult. Búza 2500 

koronával drágult. A malomkoncentráció 
vásárlóként lépett fel a piacon, mivel kész 
létéi mar fogytán vannak. A forgalom ki­
elégítő. A takarmánycikkekben a kedve­
zőtlen terméskilátások következtében az 
irányzat szintén szilárdulásra hajló vo'.t a 
zab kivételével.

Hivatalos arak' 76 kilós tiszaviaéli

Meghívó
A H1JDÜD0B0GI PAMÜTSZÖVÖ B-T 
hajdudorogi bej. c-'gook H-idudor.i- 
gon ;i vlllnlat h-!.viségébou 1924- évi 
szeptember hó 14. napjan d-íioiöit 

10 órakor megtartandó

rendkívüli közgyűlésére
a t. részvéir. esőket meghívja

az Igazgatóság.
TÁRGYSOROZÁT:

1. Alap’őkeemelós.
2. A'ap zabaly ntódo-dtás.
3. E erleges indítványok.

FIGYELMEZTETÉSI A közgyűlésen csuk 
kr.ok a részvényének birnnk szavazati jog­
gal, akik részvényeiket, illetve rés.vény- 
clismervényeiket legilább 3 nappal a köz­
gyűlés határnapja előtt a vállalamál, vagy 
a Tiszántúli Mezőgazdasági Hitelintézet 
R.-T. debreceni bej. cégnél letétbe he­
lyezték

S »Iw # ä W9 ÄS S W ? ‘í

Jó ruhába járni gondos ad, ;JUC7 
olcsón beszerezni tessék “t-Lailtfc 
menni, hol kevésbé használt úri ruhák el­
adása, vétele és slkzlmi ruhák kölcsönzése 

BSP-lllSä Z. S?. (Zenedével szemben j.

Értéktőzsdéi árfolyamok (ezresexhen)
Bankon:

46'
Atlantic« 25
Bonny.agrár 54
Földhitel

Transzdau. 63 |Gép és vasút 25’ 
,, . . , Magyar acél 210

Bányák fcateglngy|gelgU fém IX

Levelezés
Ba«ános, jobbniódu, középkorú úriember 

komoly ismetetségét keresi »barna öz­
vegynő“ házasság céljából. 2851

Horn leniének e? hajlandók fiatal gentri 
fiuk intelligens urilánnyal levélcsatat 
rendezni? ,Vigkedélyü'‘ jeligéié az 
Egyetértéli kiadójában. 1677

Lakás

259
134
39

57.
5 

548 
200 
24.5 
37’5 
114
27

Hermes 
Hungária 
Agrár 
HSzlavon. 
Lloyd Bank 
Hagyat and 
Ingatlan 
Cseh 
Forgalmi 
isis. 
Kér. hitel
Lcózamiiob' 72. 
Amerikai b. 
Német 
Olasz 
Közp. Jelz. 
Városi 
Merkur 
Nemz, bank 
Juztr, Hitel 
Keresk. 1__
Wiener B 127 
takarékpénztárai- 

belvárosi 28’ 
Lipótvárosi 7 5 
Egyes, fővár. 120 
Hagy. Ált. 135 
Moktár 185 
Pesti hazat 3495 
Kőbányai 11-75

Biztosítók 
I. Magy. 
Fonciére 
M-francia 
Jég 
Pannonia 
Pátria

Malmok 
Back 55 
B.-miskoloi 125 
Concordia 38' 
Békéscsabai — 
BJsö Bpest 129 
iorökszutm 32 
Gizella 47- 
Bungária 88 
Királymalom — 
^’Ittória 210

4.3
25

20
28
10.
10-
27

188
1205

8000-
185
99

75

55

925
97
50

345
415

23
180

1810
63

2925

30 
117 
558

6.
120 

8 
885

Bauxittröszt 270 
Beoosim 

I Borsodi 
Lörincai 
Csep.tögia 
Cement 
Szászt ári 
Kohó 
István 
Dräsche 
Magnesit 
M. aszfalt 
A. Kösz. 
Kerámiai 
Móri szó . 
Nagybát. 
Salgó 
Sajókondóí 
Újlaki 
Unió 
Urikáuyi

Nyomdák 
Athenaeum I 
Fővárosi 
Franklin 
Globus 
Kunosa- 
Pállasz 
Révai 
Rigler 
Stefaneum 
Ujságüzem 
Vas és gépgyárak 
Bródivagou 100 
Koburg — 
Corvin gép 6. 
Csáky 
Gépgyár 
Fábián 
Fegyver 
Fémkeresk. 24’ 
Flankl 
Ganz-D. 
Ganz vili. 
Kistarcsai 

iGyörffy 
Hoffher 
Kaszab 
Kissling 
Kühne 
Láng 
Lipták

108
8.

75
26
7-5

110

4 25

12
140

5.5 
1200

110
2730
1300

39
80

130
505

8
375
105

9.5

140 
16' 
29
16 5

140
23.5 
65
8.
6.5

152

Mérleg 
Motorgyár 
Ólom 
Chand vir 
Vegyipar 
Vagongyár 
Palágyi 
Rex 
Rima 
Roessemanv 62 
Rotmüller —,
ác tdicü. 
Schuller 
Tendlorf 
Vulkan 
VTörnor

Textilipai 
Textil 
Gyapjumosö 37 
Szövőkötő 
Goldberger 128 
Győri textil 
Juta 
Karton 
Kender 
Pamut 
Szeged i 
Umo textil

Vegyipar
Chinoin 

1 Danica
Diana 
Spodiuu 
Flóra 
Hung. mütr. 
Keleti 
Klein és Fia 
Kiotód 
Szikra 
Török 
Wander 
Szénkéueg 
Labor

Különfélék
Bárdi 
Boni 
Brassói 
Corvin film 
Dorogi 
Dunántúli 
Papíripar 
Folton

5r
42-
68
69

2i.

7.

19

25
145
84

225
8.

2 5
23S 
27J 
155

16.
40

138

Gyón bőr 88 
Hangyaipsr 18 
Kábel 
Királyautó 
őstermelő 
ttummi 
Német m. 
vasút forg. 
Interrexi a 
Star 
Telefon 
Turul cipő
Unió színház 65 
Szolnoki 4 
Zagy vadállat 16 
Turul Tem. —

Cukorgyárak 
Dé’cukor 
Borvát 
Cukoripar 
Mezőgazd. 
Mezöüegy. 
Stummer

Élelmiszer
Cinnel 
Fiúmét 
Fruktus 
Halkoresk 
Szalámi 
Óceán 
Püspöki 
Tokaji 
Villányi 
Gáz es
Alt. Gázizzó 11 
Alt. Légsz 
Izzó 
Just izzó 
Auer 
Plőbu.7 
Vasúi. vili. 
Lámpa

Olajmiivek 
Marosi potr. 95 
Olajipar 61 
Sör és 
Baróti 
Rószv.- 
Temesi
Fővárosi sör 39 
Gschwindt lói

500
937

2425
431
197

23 50

525
49

17.
15 J

11-
99
7.
132
75

113
29
4.25
63
15
38 
20’
35

61

555
18.
34.

68 
villamos.

655
3 4

645
73'
140

szeszipar
2.4

lör 270
aö< 193

’óig. Sör 
Krausz 
Pannónia s 
Temesi sz.
Szálloda, gy. fürdő 
Hungária - 
Royal 
Égisz 
Ligetszana; 
Schwart ser 
Lukacs

Faipar :
Mercurf» 
Cserző 
Dharaszti 
Egy- f* 
Funiergyá 
Guttman.) ! 
Hazai 
Honifa 
Körösi) 
Kronberger 
Liguum T. 
Hitalfa 
Magy,-Am. 
Erdő 
M. Loyd 
Malomsoay 
Nemzet; 
Lidiiig 
Űfa uj 
Rézbánya; 
Szlavónia 
Tnek 
Nasici 
Viktória 
Zabolni 
Zentai 
-idöoirt.
Közleicoaoi 
Adria 
Atlantic» 
xözuil 
Varos 
Búr 
Déli vasul 
Meftei 
Leva-ite 
Miskolci 
Nova 
Aliamvi mt 45J 
Tröst 141

2ö

55

2.4
27.

2-3

14.
1050

138
6'5

24‘
: 16-

50
19 5
10

8' 
430

3.5 
520 
110
83

2135 
5'8 
79

W8'J
53
64 

167
54 

235 
203 
65.25 
143

13 5 
57 

395
7.5 

19'
48 Győri szesz 
39 Keglovicu 
— Királynő’ 68

Egysrerfi kis bútorozott szoba azonnal ki- | 
adó. Mik ós u. 21. 2490 I

Csinosan bútorozott Piac utcai szoba, elő- : 
szobával azonsaira kiadó. — Cim az ■ 
Egyetértés kiadóban. 1358 ,

Két szoba, konyhái« lakást keresek. Cim i 
Bélszer és Dávid vasüzletében. 2407 i 

Bútorozott szoba, két főiskolai hallgató I 
r szere ellátással kiadó Kétmatom 4 1380 .

2 szobás lakást keresek Margit fürdő I 
közelében 1662 !

Egy tiszt különbejáratu utcai bútorozott 
szobát kereti. Cím a kiadóban. 1661

Elcserélném kerti magános háromszobás 
verandás lakásomat modem városi 
lakással. Cim a kiadóba. 1594

Lakást keresünk egv szoba, konyhát, le­
iepést fiz.nünr. Cim Szalkai-u. 5. 1676

2 szobás lakást keresek, lehetőleg Peterúa 
környékén Winkler fatelep, Margiifür 
döve1 szemben 1704

KQlönbejáratu csinosan bútorozott utcai 
szob,« kiadó Egymaiom u. 4 1689

Bútorozott szoba egyetemi hallgatóknak 
azo.maira kiadó. Cím az Egyetértés 
kiadóban 1690

Kiadó bútorozott szoba Péterfia-ulcán 
gazdálkodóknak Ugyanott gimnázista 
fiú vagy ieány teljes ellátásra elvállal- 
tátik Cim az Egyetértésnél. 1685 

Bútorozott szobát keres jó megjelenésű 
fiataieuber. Címeket az Egyetértés kia- 
dóhiva alaba kerek „Teljes ellátással“ 
jeligére I6S7

Egy szoba, konyhkért, mellékhelyiségekkel 
o millió lelépést fizetek. Cím az Egyet­
értés kiadóban 1681

Elcserélem 2 szobi, konyha, speiz, vii- 
lanyviiagitisos látásomat hasonlóval, 
ahol jószigurtás meg van engedve. — 
rkairóci u. 67, kerosztéplilet. 1679

Kiadó utcai bútorozott szoba két ággyal 
Homok utca 31 2486

Ajánlat

Ores ládák kaphatók Bészler és Dávid 
vaske' esaedéseben Piac ú. 7. 2488

Passzirotógép kapható 55 ezer koronáért 
B.szier es Dávid vaskere-kedésében 

Piac 7. 2489
SzttciminUt jutányosai vállal, szőrmeáruk 

dús választékban, bekecsek rendeih.tő« 
Adler szűcsnél, Batthyányi-u. 2 407

Iskolakönyvek az összes iskolák részére
Csaihy reszvenyiáisaság köayvkereske- 
deseben kaphatón. '3209

Tanksuyvek a minisztérium által megálla­
pított erede i bolti árakon, az előirt 
legújabb kiadásokban már kaphatók 
Hegedűs és Sándor részvénytáis. könyv 
keieskedésében. 146

Varrodáikban elsőrangú ango és francia 
munkai ego csobban készítünk, Tiszt­
viselőknek árengedmény. Haás Viola és 

I Grünfeld Boriska .Belvárosi női divat-
: terem* Kossuth-u. 26. 336
i Elsőrangú kárpitos Szabó József Varga- 
I utca 1 Kész hencserek, berzseiy stb. 

fotelek állandóan raktáron 2166
j lodern Kölcsönkönyvtárbán összes könyv - 
■ újdonságodat havi 15‘JOü koronáéit

olvashatja, Piac-utca 58. 965
! Betoncserép kiváló tartós, gazdaságos, va- 
| lamint cementlapok, kutgyürük, valódi

légy középiskolát végzett fia fogtechnikus 
taaulónak felvétetik. Piac utca 22—24. 
Simon Fere»«

Két középisko ai fiút teljes ellátásra elfo­
gadok, Cím a Hsjduföld kiadóban. 2364 

Sikerasíá tanítok némrlre gyermekeket, 
házhoz járok órát adni. Ci n a kiadó- 
hivatalban

Jé káli kosit és lakás kaphat 5 diákok 
részére, Nagyeidei Vigadóban. 2443 

Zongoratanárnő kezdőket és haladókat ta­
nít, Kívánatra zenedében vizsgáztat. — 
TÍMtviselöknek tényoges kodvosményt ad 

Ineket és kezdőknek zongorát tanít Orsz.
Zeneakadémiát végzett opzraénekesno.
Cim a Hajduföldnél. «71

Iskolai könyvek ócska és u, állap otban 
az előirt legújabb kiadásokban, 
lapított árakon már kaphatók az 
Anliquariumban

Di&ksapkak minden színben 
Szabó Jánosnál, püspöki palota.

Visvesetéket. fúrd iozrendezésíkzt

Aczél 
145 

kaphatók 
913

_______________ szak­
szerűen készít és javít Kovács Gyű a 
Szent Anna-utca 2. 216b

Debrecienssky kárpitosnál, Hilköz 8., hen- 
cserek, plüssdiványok, matracok állan­
dóan raktáron. Javítások szakszerűen 

készülnek. 2169

aszbe-ztpvta, folyumkavios es homok 
legolcsóbban beszerezhető Krausz Al­
bert cementácugyarában Debrecea, Kis- 
hegyesi ut 2. Kisállomás mellett. Tele­
fon 3ö7. sz 7u5

Brak figyelmébe! A legújabb divat szerinti 
ruhákat elsőrangú kivitelbe i készít Mor­
genstern Mar.ó uridivatszabó Debrecen. 
Stent Anna-utca 5. -WB

Intelligens család fiú vagy leáaygyermeket 
teljes ellátásra elfogad Gerö, Piac 58. 
szám. 1-^8

láthéi János műszaki szerelő elvállal víz­
vezeték, csatornázás, egészségügyi, mii­
szaki berendezések és e szakmabe.i 
javitas lkat elsőrendű kivitelben, Iroda 
es műhely Csapó-utca 24 — Telefon 
3—21. szám 1429

Két diák teljes ellátást kaphat Hunyadi- 
utca 20 1427

Iskoláslsányt teljes ellátásra elfogad gyer­
mekűden család. Jo ellátás, külön szoba 
Virág utca 15. 2463

Kösépiskolai tanulót teljes ellátásra elfo­
gad un csalad. Zongorahasznalat, kor­
repetálás. Ugyanott tanárjelölt tanításért 
laxást kaphat. Cirn az Egyetesnél. 1663

Intelligens férfiaknak jó házikosztof adót, 
tiöivös-utca 94.

Isr. intelligens úri család két középiskolai 
tanulót teljes ellátásra elfogad. Cim a 
Függetlennél, 45°*

Ssirek András úri és egyenruhaszabó Szerit-
Anna-utca 1- 2200

Cnihrn.nl/ Tokánál Szent Anna-uI ajuUrUK i. Próbaüveget mindenki­
nek ajánlok. 1B7

ItlSOk kapható minden mennyiségben 1st 
van malom h.ta mögött. Eladás Simo- 
zyi-ut 2. 1673

Köáépiskálal tanuló telje, ellátásra elfő- 
gadtatik. József kir. hereeg-n. 34. 1668 

HÚ Jós ef kir herceg utca 48. számú mo­
dern 3 rendbeli 4 szobás lakással sür­
gősen, kedvező fiaetési feltétel'el, olcsón 
elad’’ vagy feleértékü kisebb házzal el­
cserélendő. Értekeani Csokonai-utoa 5. 
aaám. 1713

Bőföí kereskedősegéd, perfekt kirakatren­
dező, szonnali ál ást keres. Cim Egyet­
értésnél '6®®

Kösépílkolás fiú tanítását vállalom lakás­
ért. Aja valókat kérek ,Deák vagyok* 
jebgére a kiadóba. 1688

Ktsebb háztartás vezetését s főzést végezné 
jobb, megbízható nő. Cim az Egyetértés 
kiadóban. *680

Kézimunkát elére fizetéssel bármilyen na­
gyon olcsón s -endkivül szépen készí­
tek. Rákóczi 67. '678

■egbhhaté idősebb szakácsnő ajánlkos k 
könnyebb helyre, vagy- bejáró azakáos- 
nőnek, Széchenyi-u, 1/b. 1684

Cnihrn.nl/
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Il V r»BV két diákot kosztra ía kvártélyra 
felveszünk. Varga-utca 29 szám, harma­
dik ajtó. 11,4

Ktaéoiakolai tanulókat évi ehátáss?1 • lesén 
vállal orvos özvegye. Fürdőszoba hasz­
nálat gondos felügyi let, minden iskolá­
hoz közel. J< kai-u. W. 1715

Uányiskilíi növendékek úri családnál 
telje* ellátást kaphatnak, Kossuth u. 4<1. 
keres zléphlet U19

Caepékert, Mag- ar utca 7. számú egyszo­
bás kcnvbó- lakás 5'-9 négyszögöl s/i 1- 
lóvei együtt kiadó. Értekezni Béresé 
nyi-u 7. ihnl

15 0(0.010 K t adok koaztkamatra kis bb 
összegben is. Cim Egyetértés kiadójá­
ban.

|t millié korona privátkölcsön kapható 
kériralog biztosíték elleneben, ki.-ebb 
tételekben is. Piac-utca 41. földszint, 

ajtó 5 16i*

; lói beveretett uta t Pere- Lindenfeld^
Deg nfe'd tor 1707

Tanuló e*et I‘g kifu ó felvételik. Rith, 
i Piac út- » *7. 1706

Varrónők fehétnemiivarráshor felvétetnek
Széchenyi u. 3 '. kcrcsstépulet. 1696

Eladás

Kereslet
Hlzaspárhoz három órr.i délelőtti elfog!'It- j 

i-ágga. bejáróleany keicsictik Simon* i-ul i 
14, V. pavilion. 2487 '

lívetemi 1’ Ibi* ■ Ukótársjt keres. Jelen - ;
kcz. t.lj s elláast kaphat. - Cím a < 
kiadób.u 2483 i

■•iVételro keresek 3-4 literes vasmozss. : 
i;.t. Cím a Hajduföldnél ‘-484 I

Háború által szegénnyé lett köaépkoru uii : 
leán> elvállal bármilyen tisztes'-ége» , 
munkát, jeles oreskedelmi oklevele vau. i 
Nyolc évi nélkülözése végett sürgős. — I 
Bandiss Janka, Jóaai-u. 6 2480 i

Kocsigyár!*’, kerékgyártó tanulót fe vesz 
Kies, Henrik kocsigyára -swt

■esbizható köíépkoiu * őt kerest-k dada- ) 
nak kis fiam mel ó Síért Anna u'ca 25. i 
Emelet. 2476 -

lelt! Sto’ga. fiattl felvé etik Gárdos és ’ 
Horovitz. Püspöki palota lbt>3 ;

így mode a 'övid zongorát keresek meg- 
vétclre. Ajánlatok Wefsz Dezső Hu­
ny.’ dl utca 17. niüszi k üzlet e. 2476 

lanikhrös kisasozony elsőrendű munkaerőt | 
fel* esz Parfümerie Ilona, Szent Anna- 
utci I. b53

Boigyot. ntosotfat, bármely mennyiségben 
vesz lapunk könyvnyomdája Piac utca 59. 
szám.

Egy ’*ÍJr i“kolás gyermeket elvállal 
nri család, felügyelet és tanulás biato- 
sitva Cim Bethlen u 37. Ugyanott el 
adók többféle bútorok. 1204 )

Ólmot bármily mennyiségben vesz könyv­
nyomda Piac 59.

■Bhelynek alkalmas helyiséget keresek 
PiaC'Utca közelében. Homok u. 67. 1974

Tanuló fizetéssel azonnal felvétetik. Rencz 
fodrász, Kossuth-utca 4. D4*ó

PÓUtároS kisasszony, megbízható, jobb 
családból felvétetik, Hadháai ut 16. fa­
kereskedés. Jelentkezhetni a délutáni 
órákban. 1607

lolihalyiaég, vagy bolthelyi égnek való 
■teái lakás, magas lelépés ellenében 
kerestetik. Cim a Debrecen kiad-:hiva­
talában. '60®

ÓfálStgéd fiatal, állandó alkalmazást nyer.
Cim Debreczen kiadóban. 1717

Így jó családból való kifutó lány, aki ki­
szolgálni is tud, felvétetik Franknál. 
Csapó-u 11. (®72

Tsnuló, középiskolát végzett, fizetéssel fel­
vétetik Gyürky papirkereskedésében. 
Kossuth u. 1698

Kifutó leány jó családból való dr Hege 
düsné Gyermek Divatházában Simonffr 
utca 2 felvétetik. 1667

35-40 Itr. kóser tejet apunta átveszek.
Wirtmann. Saepességi 25. 1669

Fűzzersialsmában jártas és bevezetett he- 
hi ügynök és utaz) magas fizetéssel 
felvétetik Adorján és Mandel fűszer 
nagykereskedő cégnél. 1671

risxerangro segéd, megbízható és irodai 
gyakornok felvétetik Adorján és Mandel 
gyarmatáru nagykereskedő cégnél 1675 

Budapestre komoly, megbízhat’ mindenes 
szakácsnőt keresek. Fazekas, Piac ú. 3 i. 
szám. 167U

áifn ó fiút vagy leányt azonnal felvesz.
Jeszenszky Andor droguista üzle e Deb- 
teoen, Kossuth-utc* i sz. 1694

Fiatal mindenes leány 3 tagú családhoz 
azonnal felvétetik. Kígyó u. 37. 1695

Üg»ea detailistaseg’det keres Lindenfeld, 
begenfeld ter 7. 1*65

Btxtox |Ó jövedelmű kereskedelmi iparrá • 
lalat tőkeerő» táisit keres Cim Hajduföid 

r el. 2491
Páutáros kisasszony felvétetik Amerikai

Á uházban. wsapo-utca 16 Jelentkezes 
ue.után. __________________1697

Nyonuw’t 4

Eladó a Telek:-utca 24._sz. házje eresz 
t... „

bekötözhető lak s-a . vilány, 
vezeték, jóvizü kút.

Ilsdó ui előszoba bútorok, asztalos szer­
számok Turu biztositó Piac 42. 2485 ;

Adl«r 15 ö írógép kifogástalan, megbi- i 
zásból eladó Ku os.tr F renc József ut ] 
58 szám. 2482 |

ledern 1 gesz sima uj telehálósznba.
ebédlő, "használt p.üssdivány olcsón I 
eladó Hatvan-utca 34. 2340 ,

Eladó < gv 43-as barna fiat cia cipő olcsón I 
Cim a Hajdufö.d kiadóban 2469 

190 mm csöves tengeti kedvező fizetési 
kitételek mellett i-ürgfsen eladó. Cim 
a Hajdufö.d kiadóban. 2478

EíV szépen kiszívott ezüstkupakus tajték 
pipi eladó Péterfra u. 2. 1513

Eladó Vörösmarthy-u ca 2. számú ház 
azonn: li bcköiiözessel 2453

Eladó uj beköltözőé ö ház Bercsényi-u'ca '. 
73 Ára százmillió *-orona és rgy ház­
hely 363 négyszögöl Bujdcsó-u.ca 61. 
Ára hun millió. 2455

Ebédlő és könyvszekrény eladó. Vígkedvű
II. Délutánonként 3 5-ig. 241o

Eladó egv hold kitűnő fajízöllö Hajdnba- 
goson 'pajtival, terméssel huszonnyolc 
millióért, Széchenyi kert 9. 2393

XongoraliangU cimba.om eladó. Cim a ki­
adóban. 241'8 j

Tankönyvek uj és használt állapotban az 
ös.zes tiu és leányiskolák részére kap­
ható- Harnathy könyvkereskedésében 
Füvészkert utca 14 (Kollégium mellett) 
Haszált könyvekért magas árat firetclr.

2176
ElP.dÓ a Széchenyi ut 21, István-ut 26 és 

28 szám alatti telek beköltözhető lakó, 
házzal es 12 különélő gazdasági épü­
lettel. A lakóházban 3 parkeltes szoba, 
fürdőszoba, cselédszoba, konyha, ke- 

i mara, nyitott es csukott vetanda. A 
telek 5510 négyszögöl, gyümölcsössel 
konyhád veteményessel és virágos kelt­
tel. Értekezhetni lehet Széchenyi-u 21 . 
szám alatt I
katasztrills hold j 1 termő homoki föld 
sámsoni köves utón, kö«veilen vá 1 ház­
zá! szemben eladó. Értekezhetni Kegyes 
sirküraktár, Piac u. 58. sz. 4288

Eladó Watheim szekrény, répavág , nagy 
iparhald. Vértesy János gépműhelye, 
Miklos-ulca 53. ’ •&*

Ax István-ut 26 és 27. szám alatti 3401 
négyszögöl gyümölcsöskeit lészletekben 
is eladó. Értekezni lehet Széchenyi-u 
21. Feivüago-itáit ad a Hajduföid kiadó 
hivatala. 2,2

hibaiair orth. k- ser garantált tiszta, vi 
dékről eladó. Varga-utca 31. szám. Mo­
sód*

Hasxonra való akácfa négyméteres száz, 
darab eladó «»kos, Csapó-u. 88. 1616

Eladó szőllő bő terméssel Böszörményi­
utón egy szoba, konyha, istálló, kocsi­
szín e foglalható, Értekezhetni J z ef 
kir. herceg-utca 24. 1676

8xóllóskert eladó Köntös-kert Bezerédi-u 
13. egy kataaztrí’is hold gyümölcsös, ve 
teménves, egy szoba, konyha cserepes 
épülettel Tulajdonos dr Balázs Piac-u. 
89. Eladási ár három és fél vagon 
búza. 1561

Ház beköltözhető négyszobás lakással — 
Zugó-u 5 — 7 sz. — Istálló, kocsiszín 
másik hár nnszobás laká kettösaaz- 
negyven millióért eladó. Értekezhetni dr 
Ungárral Simonffy-u. 1/b., 1561

TemplomMés férfi éa női Kápolnás utcai 
templomban eladó. Schön cscuiegeüzlet. 
Piac u 6. 1664

Eladó a Vörö -marty 2. számú ház azon­
nali beköltözéssel. 1665

Eladó jn'ányosan beköltözhető nagy te­
lekkel Csapó-kert melletti Geréby-telep, 
Irén-utoa 4. 1720

El do Timát utca 52. számú ház. Értekez­
hetni Meszena u 22. 1711

Szmoking öltöny, vadonatúj, eladó. Cim
Sza kai u. 5,

Használt női kabátok és egyéb ruhane
müok eladók. Darabos-utca 
lakás.

Elektromos vízvezetéki kút és 
síivattyu eladó. Varga u. 23.

Eladó 2 szekrény, egy komét.

t en vagy egészben, Mode n béromszo*■ - ■ - - - - n----- víz.
2481

2485

Em c.-izni’dia varrógép egy TÄ''J'0 <W 
“ par deszkával. 9 »ár kaptatavai és 
tObb apró szerszámokká elad*. 
utca 2. '

Fpv nsgy jégszekrény, kutszivattyu, kut- 
EiLövek és kntkáv. eladók. Kont-ek Gé­

zónál. , .
Exideí szőllőterrnés esetleg egr én szőlő 

hasr.néHttal eladó. Értekezhetni köz- 
gvámnál C?apó-u. 19

Télt kábít perziáner gallérral, jutányosán 
eladó. Kun szabóüzlet, Saéchenyi utca 
1. sz. 1112

Kiadó e'egáns altdeutsch bői garnitúra, va 
lódi nemes prémes tolldi nyha,. női ru­
hák es kalapok, gyermekruhák Értekez­
hetni Péterfia 43 Házmesierné 1703

ElTCSXítt egy ar.vnyfü.-gö lánc, brillián, 
zsuzsuvai a Kossuth utcától a szinhi? 
átjáión és Vár utcán keresztül az Urá­
nia mozgóig hétfőn este 9—10 között 
Becsületes megtaláló jutalom ellenél) n 
leadhatja Kossuth-u. 39 szám 17tJ8

Intelligentes deutches-franzőeisches F,;ul. 
lein wird die Nachmittags tutidon £B 
13-jiihr. Mädchen gesucht. Cim a Fütr- 

gellen Újságnál. 1666
ara®» .vw .un> *

5000 Moron: ’izs avas
i-. próhird^íés 5 Lapban

S^'ZTOmmS*; M

fl

9

Vegyes
Uj! Röfösüzlet Uj!
Csapö-utca 12. <x. alatt
az udvarban

Fostál tadobosok kaphatók különböző nagy­
ságban. Könyvnyomda, Piac 59.

He°edfik. vonók, hu-ok, alkatrészek uagv- 
va aszté-b.*n, jutái vos áron beszerez-

- • • ' - 24<5
Winkler 

szembe >.
1659

Bwakölctöűt ügv feleim részére megbízás- 
b-1 eres k. Dr Balázs butik Pi -c-utca °9 1559

Vésnök egy 2-4 1‘erö** benzinmotort, 
ranszm-síiét, burgonyafiillesztöt 4 500 

literes Eladok egy járgányt, 17 soros 
vet gépet,kis óriás tenge.i darálói, egyes 

ekét 1712

hetö Szetidró, Bat:hyány-ufca 
Tülifät pontosan házhoz szállít 

faxereskedő, .Margit fürdővel 
Telefon 2 80.

Í H F»n* e»jUnR íí c»>gre 1! E 

ja És el ne mulasszuk felkeresni, mert R E itr lehel kevés pénzért sokat vásá h 
m rol .i. Vászon, kanavász zerir,damast, M a grádli, női ót< férfi luhaszöve eket fe 
Hiegel őn yösebbH 

| részletfizetési | 
g GOTTLIEB JEMÖ fe 
® Csapá-u 12. sz. e udvarban -

Kiadja a Hajduföid íapváhaiat

r* 1/ÁlmAn orirom, sougorti és harmóninm késritö. IFarkas Kálmán ^féc«n, Nyü-u.39 ^0«.) | 
Készít elsőrangú gépezotes és légnyomási! tartós nemes hangú uj orgonákat művé-1 ,z, kivitelben.gIIsdi célokra elrekvirált és egyéb orgonasipo 
s’/á litása li (,r t légnyomásu rendszerre atalakit. Javít, tisztit, kibóvitéat 
vállal felélössérr me lett Uj hangolásokat, évi gondozásokat, villamos fúvók beren­
dezését készítését. Zongorák, harmóniumok hangolását, javitasat vidéken is fele ős- 
ség mel'e t e zközli- Tervezetet, költségvetést, felvilágosítást "í“!1 blr‘

kine-r. Szakképzettségemről sok egyházi okmányokat felmutathatok.

va.VsK». «*■'»•<•

Padlóünoleum Fotószőnyeg
métere 40000

55000
65 cm spárga futóm.
90 „ „ >• „
65 „ gyapjú futó 

gyönyörű minták
90 cm gyapjú futó 

gyönyörű minták

64000
83000
91000

143000 
194000

K
K
K
K
K 

parafa lino-

67 cm szél., 
87 „ 
100„ 
150„ 
200„ „
Atöntött vastag 
leuniok 200 centiméter szé­

lesség nagy választékban

» n

»

120000

16700° 
Olcsóbb és jobb minőségű 
futók nagy raktára !! I! ü 

Függönyök, sez’ontakarók, nagy szőnyegek, gummi kabátok 
és -iaszkos vásznak gyári lerakata. --

LINÓLEUM ÁRUHÁZ Haas Lipót
Ferenc József-ut 58. ::: Megyeház mellett. Teíeion 9-63L

j8&?WSSE'í"WS®l

Gazdálkodók! Tisztviselők! Munkások!
olcsósági hullám

nine’ azonban annál is olcsóbban vásárolhatnak, ha őszi ruhaszükségletüket a 

KÖZPO NT1 FÉRFI és FIURUH AÁRUHÁZB AN 
Hatvan- és Piac-utca sarok) szerzik be. Ahol a legjobb 
legmodernebb ruhák raktáron vannak, valamint külön úri szabóosziályon 
rendelésre mértek után készülnék

Ár* lm :
Finom gyapjú öltönyök pantallóval v. bricserszel 65(1000 
Mindcnfé’e sportöltönjök — — — — — 750000 
Divatöltönyök — - — — — — — — 780000 
Iskolaruhák minden színben és minőségben 250000 
Fiú téli kabátok — — — — — — 350000
Férfi ragl.’nok — — — — — — — — 700000
Fiú raglánok — . — — — — — — — 5O00G0
Fekete bőrkabát k — — — — — — — lOOCOOO
Strux bricsesz. nadrágok — — — — — 140000
Mikádok szőrmebéléssel divatszinekben — — 1000000 
Magános nadrágok különböző színben — — 1500)014
Mérték u»án készUlt rucáimért szavatolnak azon 
tiszteit vevőim, akiknek ezidelg ruhőt száiliio'tam

I Tisztviselők, főiskolai hallgatók, munkások 
11*% kedvezményben részesülnek II

I Minden öltöny és télikabátlioz egy sapkát ingyen adok!

K tói 
K-tól 
K-tól 
K tói 
K-tól 
K-tól 
K-tól 
K-tól 
K-tól 
K-tól 
K-tól

14. Utcai 
1671 

egy kút- • 
1718 | 

Agárdy u.
1701

Nemzett Kön} v - és LtuK'.adcvtvKiai njomdéjábas ’ címe:*, Kmr>cs .'ówef-ut 59.


